

哈市疫情防控逐步转入常态化防控：“外防输入”成为重中之重 “愿检尽检”政策保持不变

本报讯(记者 阴祖峰)目前,全球疫情仍处于高发阶段,4月9日全球单日新增确诊病例超过108万例,国内疫情形势严峻复杂,呈现多点散发、多链传播的特点。截至4月10日零时,全国新增病例数突破26000例,创下有疫情以来的历史新高,有的省市仍处于高位运行。1月1日以来,国内30个省份均有病例报告。4月10日,在哈尔滨市疫情防控第46场新闻发布会上,市疾控中心主任助理王艳介绍我市下一步的防疫工作,并对市民健康防护作出提示提醒。

一如既往做好外防境外输入、人物同防

王艳说,哈市已连续多日实现社会面清零,自4月9日开始无新增感染者报告,保持疫情持续向好态势。随着社会面管控的逐步放开,我市疫情防控将由之前的应急处置阶段逐步转入常态化防控,外防输

入成为我市接下来疫情防控工作的重中之重。

一是要一如既往做好外防境外输入,人物同防。强调入境人员的隔离观察,以便及时发现境外进入的感染者;同时强调涉及境外冷链或货物运输的人员的每日健康监测,做到早发现。

二是持续做好外地来返哈人员的排查。特别要加强三站一场、公路卡口等对有新冠疫情地区来返哈人员的排查管控,严防感染者流入,降低疫情带入风险。

三是强化对医疗机构、发热门诊、集中隔离场所、重点场所(大型农贸批发市场、药店等)、特殊机构(学校、养老机构、监所等)、重点行业(货车司机、快递等)疫情防控管理,切实做好相关人员的健康监测和个人防护。

四是提前报备、配合疫情防控。提醒所有外地来(返)哈人员及广大市民须提前向居住地(住宿宾馆)所属社区主动报备,配合落实核酸检测和管控措施,不谎

报瞒报行程信息。

“愿检尽检”政策保持不变

王艳说,近期,国内多地相继出现进口服装及其从业人员核酸检测阳性事例,存在疫情传播风险。为此,提示广大市民:

一、近期非必需尽量避免有关进口物品的购买和转销。

二、快递人员务必要加强个人防护和健康监测,定期进行核酸检测,保护自身安全。

三、接收快递包裹和拆包时应做好以下防护措施:

1.规范佩戴口罩和手套,取件时不用手触碰眼、口、鼻。

2.尽量选择无接触配送,如需当面签收,须与快递员保持安全距离。

3.拆件时尽量在户外进行,外包装不要带回家中,消毒后要按生活垃圾垃圾分类处理。

4.包裹和包裹内物品用医用酒精或含氯消毒液喷洒或擦拭,也可以置于空旷处通风一段时间。

5.取完、拆完快递包裹应及时按照“七步洗手法”在流水下认真清洗双手。

四、如果在收取快递后,出现发热、咳嗽、咽痛、鼻塞、流涕、打喷嚏、嗅(味)觉减退、腹泻等症状,要立即报告,及时规范就诊。

王艳说,学生将于近日陆续返校,校园的防疫是家庭、学校、社会三方共同的责任,学校在做好校园防疫管理的同时,家长、学生一定要做好个人防护,特别是低年级和低龄学生,家长要做好指导,听从学校指引,可能会有些麻烦,但是为了孩子的安全,是非常必要的。

王艳表示,在做好外防输入工作的同时,为保证广大群众生产生活需要,做好核酸检测服务,我市之前推行的“愿检尽检”政策保持不变,有需要的市民可就近就便到检测点进行免费检测。

统筹运用“降、返、缓、补、贴、投”等政策工具 进一步确保全市就业形势稳定

本报讯(记者 阴祖峰)就业是民生之本,“稳就业”是“六稳”“六保”的首要任务。面对今年遭受疫情冲击影响较大的形势,在稳就业工作中,哈市人社部门如何确保全市就业形势稳定?4月10日,市人社局副局长张国志在哈尔滨市疫情防控第四十六场新闻发布会上介绍相关举措。

张国志说,今年以来,面对多点复发的疫情形势,市委市政府高度重视稳就业工作,全力为企业纾难解困;市人社部门坚决贯彻市委市政府工作部署,多措并举拓宽就业渠道,全力克服疫情带来的不利影响,一季度,全市城镇新增就业2.23万人,各级人社部门通过哈尔滨就业地图等线上就业服务平台,组织开展网络招聘活动140余场,提供岗位13.9万余个,为稳定就业形势提供了重要保障。下一步,市人社部门将加大政策落实力度,统筹运用“降、返、缓、补、贴、投”等政策工具,进一步确保全市就业形势稳定。

张国志介绍说,“降”就是延续降低费率政策。阶段性降低失业保险费率政策,再延续实施一年,政策执行到2023年的4

月30日。

“返”就是继续实施失业保险稳岗返还政策,并按照国家和省里的比例提高返还标准。同时,结合我市实际,对符合条件的中小微企业和以单位形式参保的个体工商户,全额退还2021年度实际缴纳的失业保险费用。

“缓”就是加大缓缴社保费力度。今年还将零售企业纳入了失业保险阶段性缓缴政策范围。

“补”就是积极落实稳就业补贴政策。包括企业吸纳就业困难人员社保补贴政策、一次性创业补贴政策等就业创业政策。

“贴”就是加大创业担保贷款政策支持力度。今年我市将小微企业贷款最高额度由原来的300万元提高至500万元,如果小微企业2022年新招用符合创业担保贷款申请条件人员数量达到企业现有在职职工人数15%(含15%),超过100人的企业达到8%(含8%),并与其签订1年以上劳动合同、缴纳社会保险的,就可以享受最高500万元的创业担保贷款支持。对

2022年新发放的个人创业担保贷款实行全额贴息,突破了政策限制,以一年期20万个人创业担保贷款为例,如按照国家和省里政策,贷款人每年需承担利息约4400元,而按照我市全额贴息政策,可为贷款人省下这笔支出。

“投”就是加大职业技能培训投入力度。深入实施企业职工技能提升培训和重点群体专项职业培训计划,推动企业在岗职工技能提升,促进就业重点群体培训后尽快实现就业。

张国志说,市人社部门还将第一时间贯彻落实国家、省最新的政策,提高经办效率,推行网办模式,努力让政策跑在企业群众前。稳岗返还已经实现了“免申即享”的经办模式,通过后台数据比对,直接向符合条件的企业发放稳岗资金。加大宣传力度,目前已出台的政策措施均在市政府网站、市人社微信公众号等媒体上公布,将继续通过各类媒体、各种方式,让政策直达企业群众手里,引导企业群众用足用好政策红利,促进企业发展以及实现更充分更高质量就业。

哈市启动“1+2+10” 振兴工业专项行动

本报讯(记者 阴祖峰)工业是经济的主体,工业稳则经济稳,工业兴则经济兴。年初以来,国家和省市出台振兴工业经济运行、推动工业高质量发展的政策措施。4月10日,市工信局副局长刘建成在哈尔滨市疫情防控第四十六场新闻发布会上介绍相关工作举措。他说,为深入贯彻省委省政府提出的哈尔滨“五个率先”的发展要求,落实市委提出的打造“七大都市”的决策部署,重点围绕如何打造“先进制造之都”,促进工业振兴研究“破题”,市工信局3月份启动“1+2+10”振兴工业专项行动,即以1个行动计划为引领,2个政策体系作保障,10个专项行动作支撑,全力振兴工业经济。

刘建成说,“1个行动计划为引领”,是制定出台《关于推动工业振兴加快制造业高质量发展行动计划》,提出工业强市的总体要求、发展目标、主要任务和保障措施。

“2个政策体系作保障”,一是已印发实施的《加快推动哈尔滨市制造业高质量发展实现工业强市若干政策措施》,与24项“免申即享”惠企政策清单、15个实施细则一道,全要素、全生命周期、全方位地支持制造业发展,支持力度前所未有。仅以政策第一条举例来说,如果某企业有重点项目建设,可按年度固定资产投资额5%,享受最高2000万元补贴,如果同时还承担国家专项,可按国家拨付资金10%,享受最高1000万元补助。此外还可享受流动贷款贴息、创新载体等等一系列条款。这样算下来,符合条件的企业,少则享受政策红利几十万,多则几百万,甚至上千万。二是聚焦航空航天等重点产业发展,下一步重点研究制定行业振兴专项政策,对行业精准滴灌。通过增强政策供给,形成振兴工业经济的政策合力。

“10个专项行动作支撑”,即实施制造业数字化智能化振兴发展、生物医药产业振兴发展、工业绿色低碳振兴发展等10个专项行动。

刘建成表示,我市将通过实施“1+2+10”专项行动,做大做强先进制造业,推进工业振兴,推动全市工业高质量发展。

“新的组合式税费支持政策”助企早日渡过难关

本报讯(记者 阴祖峰)国家新出台了一系列税费优惠政策,哈市税务部门在落实这些政策时将采取哪些做法,来帮助我市经济主体,特别是遭受疫情冲击较大的中小微企业渡过难关?4月10日,哈尔滨市税务局总审计师吴红在哈尔滨市疫情防控第四十六场新闻发布会上回应社会关切。

市税务局严格落实党中央、国务院决策部署,充分发挥税收职能,为激发我市市场主体活力、服务高质量发展不断努力。去年全市累计新增减税降费38.87亿元,有力促进了市场主体恢复元气、增强活力。今年最新出台28项税费优惠政策,被称之为“新的组合式税费支持政策”,具体涉及大规模增值税留抵退税、“六税两费”政策进一步扩围和加大小型微利企业所得税减免力度等方面。

吴红举例说,阶段性免征小规模纳税

人增值税政策,自今年4月1日起至12月31日,小规模纳税人适用3%征收率的应税销售收入免征增值税;适用3%预征率的预缴增值税项目,暂停预缴增值税,受益面将惠及适用3%征收率的全部行业的小微企业、个体工商户和自然人。假如,一个按季度申报的个体工商户,经营的是一个超市,今年平均每个季度销售货物的不含税销售收入是100万元,那么,正常每个季度应纳增值税是3万元;按照今年小规模纳税人阶段性免征增值税政策,这个个体工商户今年二、三、四季度共计可免征9万元增值税,享受实实在在的政策红利,从而帮助其早日渡过难关。

吴红说,市税务局将采取以下措施,促进政策落实:

一是强化组织领导,推动政策落地平稳有序。充分发挥专班作用,与相关部门密切沟通协作,推动税费支持数据互联共

享,统筹协调各项税收优惠政策落实。

二是创新宣传辅导,实现政策落实精准覆盖。结合第31个全国税收宣传月宣传工作和疫情防控要求,采取市、区县、科所三级宣传模式,充分利用税收大数据,对符合条件的纳税人“点对点”推介政策,保姆式提示提醒服务,保证国家税费支持政策“大礼包”精准送达纳税人缴费人手中。

三是优化办税流程,确保退税落袋快速高效。依托电子税务局、移动办税App、邮寄等渠道,实现最快一个工作日完成退税的服务承诺。打造退税减税服务新模式,让纳税人缴费人“到哪里办都一样,找谁办都一样”,提高便捷度,提升获得感。

吴红表示,全市税务系统将以最快速度落实政策,最大限度释放政策红利,最大力度助企纾困解难,为稳定我市宏观经济大盘、实现我市全面振兴全方位振兴贡献税务力量。